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Pierwszego marca Sejm odwołał Waldemara Pawlaka ze stanowiska premiera, powołuja˛c

na to miejsce Józefa Oleksego. Sformowany przez nowego premiera rza˛d został powołany przez

Sejm w sobote˛, 4 marca. W tym samym dniu nasi ankieterzy rozpocze˛li realizację sondaz˙u1,

którego pierwsze wyniki przedstawiamy.

W reakcjach na wiadomos´ć o upadku rza˛du Waldemara Pawlaka zdecydowanie dominuje

obojętność.

CBOS

RYS. 1. CZY WIADOMOŚĆ O DYMISJI RZĄDU WALDEMARA PAWLAKA
PRZYJĄŁ(ĘŁA) PAN(I):

1 Sondaz˙ "Aktualne problemy i wydarzenia" (58), 4-6 marca ’95, reprezentatywna próba losowa dorosłych mieszkan´ców
kraju (N=1208).
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Dla porównania - wiadomos´ć o dymisji dwóch spos´ród poprzednich rza˛dów przyjęta

została naste˛pująco:

Tabela 1 w procentach

Jak przyjął(ęła) Rząd
Pan(i) wiadomość
o dymisji rządu: Mazowieckiego Olszewskiego Pawlaka

Z zadowoleniem 17 24 23

Z obojętnością 39 43 51

Z niezadowoleniem 42 18 19

Trudno
powiedzieć 2 15 7

Odejściu rządu Pawlaka, z którym społeczen´stwo wiązało duże nadzieje, towarzyszy wie˛c

stosunkowo najwie˛ksza oboje˛tność spośród zanotowanych dotychczas reakcji na zmiane˛ rządu2.

Zadowolenie z powołania na stanowisko premiera Józefa Oleksego wyraziła równo połowa

badanych. Jest to mniej niz˙ przy desygnowaniu Waldemara Pawlaka po wyborach ’93, ale mniej

więcej tyle samo, co przy nominacji Jana Olszewskiego w styczniu ’92. W porównaniu z trzema

poprzednimi premierami Józef Oleksy spotyka sie˛ na starcie ze stosunkowo najwie˛ksząniechęcią.

Tabela 2 w procentach

Czy jest Pan(i) Tadeusz Jan Krzysztof Jan Olszewski Waldemar Hanna Waldemar Józef
zadowolony(a), Mazowiecki Bielecki Pawlak Suchocka Pawlak Oleksy
że na czele rządu IX ’89 I ’91 I ’92 VI ’92 VII ’92 X ’93 III ’95
stanął premier...

Tak 82 34 48 50 67 61 50

Nie 2 8 19 10 6 21 25

Trudno
powiedzieć 16 58 33 40 27 18 25

Zbliżone liczebnie sa˛ grupy badanych, którzy sa˛dzą, iż rząd premiera Oleksego be˛dzie

lepszy niżpoprzedni, oraz z˙e będzie funkcjonował podobnie jak rza˛d premiera Pawlaka.

2 Nie dysponujemy informacjami o reakcjach na odejs´cie rządów Jana Krzysztofa Bieleckiego i Hanny Suchockiej.
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Tabela 3 w procentach

Rząd Pawlaka Rząd Oleksego
Czy nowy rząd będzie w porównaniu w porównaniu
w porównaniu z poprzednim: z rządem z rządem

Suchockiej Pawlaka

- lepszy 58 40

- taki sam 18 35

- gorszy 9 7

Trudno
powiedzieć 15 18

Jak widac´, nadzieje zwia˛zane z obecnym rza˛dem sa˛ dużo mniejsze niz˙ te, które

społeczen´stwo miało w momencie powoływania poprzedniej Rady Ministrów.

Blisko trzy czwarte (71%) badanych przypuszczało, z˙e prezydent nie be˛dzie stawiał

przeszkód i powoła rza˛d Józefa Oleksego, a tylko 8% było przeciwnego zdania. Co pia˛ty

respondent (21%) powstrzymał sie˛ od zajęcia stanowiska w tej sprawie.


